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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність дослідження. В сучасних умовах Україна перебуває під  

безперервним інформаційно-психологічним впливом, що обумовлено наявністю 

політичних, економічних та інших інтересів щодо нашої держави з боку розвинених країн 

та сусідніх держав, її геополітичним положенням. У цьому контексті проблема 

забезпечення інформаційної безпеки національних інтересів у будь-якій сфері набуває все 

більшого значення. Згідно з Конституцією України, забезпечення інформаційної безпеки 

держави стоїть на одному рівні із захистом суверенітету й територіальної цілісності 

України. Інформаційна безпека – це одна з найважливіших складових національної 

безпеки, а її забезпечення- один з основних напрямів державної інформаційної політики, 

яка характеризує стан захищеності національних інтересів від зовнішніх та внутрішніх 

загроз в інформаційній сфері. Концепт інформаційної безпеки для України розкривається 

через стратегію її існування як суверенної та стабільної держави, а також через розробку 

та впровадження цілеспрямованої системної політики захисту національних інтересів від 

зовнішніх та внутрішніх інформаційних загроз. 

Питання реалізації та формування, удосконалення державної інформаційної 

політики розглядали у своїх працях такі українські дослідники, як 

В. Іванов, О. Литвиненко, А. Москаленко, Г. Почепцов, С. Чукут, І. Застава, Л. Новікова,  

І. Харченко, А. Манойло, Р. Калюжний, В. Шамрай, Г. Красноступ, П. Журавель,  

С. Савченко, Ю. Максименко, І. Арістова, В. Петрик, В. Ільганаєва, В. Ліпкан, Г. Бондар та ін.  

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є аналіз сучасного стану та 

особливостей реалізації державної інформаційної політики та інформаційної безпеки. 

Для досягнення мети було визначено наступні завдання:  

– проаналізувати джерельну базу дослідження, визначити основні поняття та 

категорії; 

– проаналізувати законодавчу та нормативно-правову базу дослідження; 

– проаналізувати особливості закордонного досвіду реалізації державної 

інформаційної політики та інформаційної безпеки;  

– розкрити особливості внутрішньої та зовнішньої інформаційної політики 

України; 

– визначити сутність та особливості інформаційної безпеки як складової 

національної безпеки України; 

– проаналізувати сучасний стан та визначити перспективи оптимізації 

інформаційної політики та інформаційної безпеки України.  

Об’єктом дослідження є державна інформаційна політика. 

Предметом дослідження є особливості, проблеми та перспективи оптимізації 

інформаційної політики та інформаційної безпеки України. 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань, автором застосовано 

комплекс загальнонаукових та спеціальних методів пізнання. Під час дослідження було 

використано такі методи: метод узагальнення використано для аналізу стану та проблем в 

сфері реалізації інформаційної політики та безпеки. Методи порівняння та аналогії – 

використано у роботі під час дослідження закордонного досвіду країн НАТО, країн 

позаблокового статусу, країн ЄС та США. Системний метод використано при аналізі 

законодавчої та нормативно-правової бази дослідження.  



Крім того, в даному дослідженні були застосовані загальнонаукові методи аналізу і 

синтезу, індукції та дедукції. 

Наукова новизна одержаних результатів обумовлена тим, що дане дослідження є 

спробою комплексного аналізу сучасного стану та особливостей оптимізації 

інформаційної політики та інформаційної безпеки України в умовах європейської 

інтеграції та входження її в європейський безпековий простір. 

Практичне значення одержаних результатів. Положення і висновки роботи 

можуть бути використані для подальшого науково-теоретичного дослідження 

особливостей реалізації інформаційної політики та інформаційної безпеки України, а 

також у навчальному процесі з підготовки фахівців з державного управління. 

Апробація результатів дослідження. За результатами дослідження автором було 

опубліковано статтю у науковому фаховому виданні. 

Структура роботи зумовлена її метою та завданнями і складається зі вступу, трьох 

розділів, восьми підрозділів, висновків, списку використаних джерел (188 найменувань). 

Загальний обсяг роботи становить 152 сторінок, з яких 130 основного тексту.  

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

У вступі аргументовано актуальність теми, сформульовано мету та основні 

завдання, об’єкт і предмет, методи дослідження, пояснено наукову новизну і практичне 

значення виконаної роботи. Наведено результати апробації результатів дослідження. 

У першому розділі «Теоретичні засади дослідження реалізації інформаційної 

політики та інформаційної безпеки Україною» охарактеризовано джерельну, законодавчу 

та нормативно-правову бази дослідження, визначено основні поняття та категорії 

дослідження. Також розглянуто та проаналізовано закордонний досвід реалізації 

державної інформаційної політики та інформаційної безпеки. 

Підрозділ 1.1 Джерельна база, основні поняття та категорії дослідження 

присвячений розгляду праць таких українських дослідників, як В. Іванов, О. Литвиненко, 

А. Москаленко, Г. Почепцов, С. Чукут, І. Застава, Л. Новікова, І. Харченко, А. Манойло,  

Р. Калюжний, В. Шамрай, Г. Красноступ, П. Журавель, С. Савченко, Ю. Максименко, 

І. Арістова, В. Петрик, В. Ільганаєва, В. Ліпкан, Г. Бондар та ін. Проаналізовано їх погляди 

на визначення основних понять.  Наведено визначення таких понять дослідження як 

державна інформаційна політика, інформаційна безпека, національна безпека, описано 

напрями державної політики України щодо забезпечення національної безпеки. Зроблено 

висновок, що ефективна державна інформаційна політика, у т. ч. в аспекті інформаційної 

безпеки, яка безпосередньо із нею пов’язана, багато в чому залежить від правильного 

вибору пріоритетів у організаційно-правовому контексті вирішення цих проблем, науково 

обґрунтованої розробки адекватних моделей і підходів до їх розв’язання. Національна 

безпека суттєвим чином залежить від забезпечення інформаційної безпеки країни, і у ході 

технічного прогресу ця залежність буде тільки зростати, елементами якої виступають 

сукупність інформації, засобів її виробництва, обробки та зберігання, інформаційної 

інфраструктури, суб’єктів, що здійснюють збір, формування, розповсюдження і 

використання інформації, а також системи регулювання виникаючих при цьому відносин. 

У підрозділі 1.2 Законодавча та нормативно-правова база дослідження наведено 

перелік визначних законодавчих та нормативно-правових документів у сфері 

інформаційної політики та інформаційної безпеки, кібербезпеки. Проаналізовано основні 

положення та важливість кожного у формуванні інформаційної політики та інформаційної 



безпеки. Зроблено висновок, що вдосконалення державної інформаційної політики, 

розвиток інформаційної інфраструктури вимагають належної законодавчої підтримки, 

відповідно до міжнародних стандартів і угод, підписантом яких є Україна. За роки 

незалежності створено розгалужену нормативну базу, відсутні нормативно-правові акти, 

які б сприяли становленню економічно незалежних ЗМІ. Значні проблеми зберігаються і в 

правовому регулюванні питань інформаційної безпеки. Майже відсутнє законодавче 

забезпечення формування національних інформаційних ресурсів та міжнародних 

інформаційних обмінів, не врегульовано на законодавчому рівні статус конфіденційної 

інформації, а також передбачених законодавством України видів таємниці, насамперед 

банківської, комерційної, лікарської тощо. 

Підрозділ 1.3 Закордонний досвід реалізації державної інформаційної політики та 

інформаційної безпеки розкриває досвід країн НАТО, країн позаблокового статусу, країн 

ЄС та США у побудові дієвої інформаційної політики та забезпеченню надійної та 

ефективної інформаційної безпеки. 

Зроблено висновок, що аналіз, оцінка та використання позитивних здобутків 

європейських країн мають важливе значення при розбудові системи забезпечення 

інформаційної безпеки України, адже нині наша країна стикається з новими викликами та 

загрозами в інформаційній сфері та перебуває на стадії становлення інформаційного 

суспільства, яка супроводжується стрімким розвитком інформаційної інфраструктури. 

Сьогодні позаблокові країни цілком усвідомлюють безпосередню залежність свого 

добробуту від інформаційної сфери, відтак, питання забезпечення інформаційної безпеки 

закономірно посідає одне з чільних місць у безпекових стратегіях відповідних держав. 

При цьому політика забезпечення інформаційної безпеки позаблокових країн, на нашу 

думку, має проактивний характер і спирається на засади управління ризиками 

інформаційної безпеки, передусім – кібербезпеки. 

У другому розділі «Державна інформаційна політика та інформаційна безпека як 

складова національної безпеки» проаналізовано внутрішню та зовнішню інформаційну 

політику України та надано характеристику інформаційній безпеці як важливій складовій 

національної безпеки України. 

У підрозділі 2.1 Внутрішня інформаційна політика України зазначено, що 

внутрішня політика сучасного українського демократичного суспільства спрямована перш 

за все на забезпечення безперешкодного обміну інформацією, різноманітністю думок і 

суджень у ЗМІ. Приведено перелік державних інститутів та органів, які покликані 

здійснювати внутрішню державну політику  України в галузі інформації. Розглянуто так 

звані складники цифрової держави, які нині активно впроваджуються: електронне 

урядування, кібербезпека, електронна демократія, електронний бізнес, електронний суд, 

електронна охорона здоров’я, електронна освіта, електронна транспортна система, розумні 

міста, повсюдний інтернет та цифрові навички.  

Зроблено висновок, що Україна поступово крокує до своєї мети стосовно 

становленню її як цифрової держави: концептуальні засади внутрішньодержавної 

політики України в інформаційній сфері формуються відповідно до національних 

інтересів країни, збалансовуючи інтереси особистості, суспільства й держави відповідно 

до Європейській Конвенції про права людини. Концепція розвитку електронної демократії 

України, сприяє розвитку демократичних процесів, застосуванню загальновизнаної 

системи демократичних цінностей, зокрема щодо участі громадян та інститутів 

громадянського суспільства в процесах формування та реалізації державної політики, 



відіграє ключову роль у забезпеченні економічного та соціального прогресу в державі.  

Підрозділ 2.2 Зовнішня інформаційна політика України пояснює, що інформаційна 

політика держави має сприяти розвитку міжнародного співробітництва в інформаційній 

сфері та утвердженню України як країни з інформаційним суспільством. Варто звернути 

увагу на те, що державні органи та інші юридичні особи, які займаються інформаційною 

діяльністю можуть безпосередньо здійснювати зовнішньоекономічну діяльність у власних 

інтересах та інтересах індивідуальних і колективних споживачів, яких вони обслуговують 

і яким гарантують одержання зарубіжної інформації. Державна інформаційна політика 

здійснюється як у межах інформаційного простору – своєрідного інформаційного поля 

держави так і поза ним. Певні прогресивні зміни, які відбулися останнім часом у 

інформаційній політиці України стали можливими саме завдяки впливу європейських і 

євроатлантичних критеріїв. У зв’язку з цим стратегія більшості українських ЗМІ була 

переформована у напрямку об’єктивного інформування населення замість нав’язування 

єдиної думки. Зроблено висновок, що інформаційний простір України є складовою 

європейського і світового інформаційного простору, який включає в себе розгалужену 

систему структур, що забезпечує виробництво, зберігання та використання інформації як 

всередині країни так і за її межами. Одним із головних як внутрішньо- так і 

зовнішньополітичних завдань для української держави є адаптація до глобального 

інформаційного простору, зокрема регулювання обміну інформацією як відкритої так і з 

обмеженим доступом, експорту товарів та технологій, що підлягають експортному 

контролю відповідно до міжнародних зобов’язань України. Недосконалість національного 

інформаційного простору породжує низку різнопланових проблем на кшталт іноземного 

впливу на формування внутрішньо- і зовнішньополітичної стратегії держави, серед яких 

слід виділити культурний експансіонізм з боку країн з розвинутим аудіовізуальним 

виробництвом. У зв’язку з цим постає необхідність вдосконалення законодавчого 

регулювання інформаційної безпеки держави з метою запобігання та мінімізації 

несанкціонованого втручання в український інформаційний простір. 

Підрозділ 2.3 Інформаційна безпека як складова національної безпеки України 

доводить, що інформаційна безпеку є однією із найголовніших складових національної 

безпеки України у зв’язку із збільшенням можливостей інформаційного впливу у 

результаті науково-технічного прогресу. 

Розгляд інформаційної безпеки з позицій системного підходу дозволяє побачити 

відмінність наукового розуміння цієї проблеми. В повсякденному житті інформаційна 

безпека розуміється лише як необхідність боротьби з витоком закритої (таємної) 

інформації, а також з розповсюдженням хибної та ворожої інформацій. Осмислення нових 

інформаційних безпек у суспільстві ще тільки починається. Інформаційна безпека 

суспільства, держави характеризується ступенем їх захищеності, та, як наслідок, стійкістю 

головних сфер життєдіяльності у відношенні до небезпечних інформаційних впливів. 

Інформаційна безпека визначається здатністю нейтралізувати такі впливи. 

Загальноприйнятим, на нашу думку, є таке визначення інформаційної безпеки, як стан 

захищеності життєво важливих інтересів громадян, суспільства та держави в 

інформаційній сфері. Зроблено висновок, що інформація стала чинником, який може 

призвести до значних технологічних аварій, військових конфліктів та поразок у них, 

дезорганізувати державне управління, фінансову систему, роботу наукових центрів, і чим 

вищий рівень інтелектуалізації та інформатизації суспільства, тим потрібнішою стає 

надійна інформаційна безпека, оскільки реалізація інтересів, людей та держав все більше 



здійснюється за допомогою інформатизації. Інформаційна безпека визначається здатністю 

нейтралізувати зовнішні впливи. Загальноприйнятим, на нашу думку, є таке визначення 

інформаційної безпеки, як стан захищеності життєво важливих інтересів громадян, 

суспільства та держави в інформаційній сфері. В сучасних умовах всі сфери діяльності 

України стають все більш уразливими для розвідувально-підривної діяльності іноземних 

спецслужб у кіберпросторі. 

У третьому розділі «Сучасний стан та перспективи оптимізації реалізації 

інформаційної політики та інформаційної безпеки України» досліджено сучасний стан та 

проблеми в сфері реалізації інформаційної політики та інформаційної безпеки в Україні, 

запропоновано перспективи оптимізації інформаційної політики та інформаційної безпеки. 

У  підрозділі 3.1 Сучасний стан та проблеми в сфері реалізації інформаційної 

політики та інформаційної безпеки в Україні зазначено, що інформаційна безпека та її 

складова – кібербезпека, є особливо уразливим об’єктом, безпека якого має бути 

забезпечена відповідними суб’єктами та засобами. 

Проблема кіберзлочинності, на сучасному етапі історичного розвитку, набуває 

глобального виміру та становить загрозу інформаційному суспільству. У процесі свого 

формування поняття «кіберзлочинність» пройшло низку етапів та отримало відображення 

у нормативно-правових актах національного та міжнародного рівнів. Стратегія 

кібербезпеки України документ є базисом стратегічного планування держави у зазначеній 

галузі, основою для підготовки державних програм та нормативно-правових актів, що 

стосуються забезпечення кібербезпеки України. В умовах поширення інформаційних 

технологій, створення державних і недержавних реєстрів, інформаційних систем і баз даних, 

формування національного і глобального інформаційного простору та розвитку 

інформаційного суспільства проблема захисту персональних даних стає однією із ключових в 

системі захисту прав і безпеки людини. Варто зазначити, що забезпечення кібербезпеки у 

21 столітті є нагально важливим напрямком національної безпеки України та потребує 

надзвичайного зосередження зусиль по її забезпеченню усіх органів державної влади, які 

складають основу національної системи кібербезпеки. 

Зроблено висновок, що інформаційні фактори поряд з економічними, політичними, 

соціальними та іншими факторами, є надзвичайно важливими, тому ефективність 

своєчасного виявлення та нейтралізації розглянутих загроз інформаційній безпеці у 

оборонній сфері істотно залежить від виваженості й активності заходів щодо забезпечення 

національної безпеки на інформаційному рівні. Забезпечення інформаційної безпеки 

держави є проблемою високої складності та потребує комплексного підходу. На мою 

думку, для ефективного функціонування системи інформаційної безпеки України 

сукупність зазначених організаційно-технологічних та організаційно-правових заходів 

слід поєднати в систему адміністрування інформаційною безпекою в межах забезпечення 

оборонної безпеки України. Відповідно до теоретичних розробок спеціалістів у галузі 

інформаційної безпеки, основними напрямами забезпечення інформаційної безпеки є 

правовий, організаційний, інженерно-технічний. Застосування всіх цих напрямів є 

необхідним для формування комплексної інформаційної безпеки держави. 

У підрозділі 3.2 Перспективи оптимізації інформаційної політики та інформаційної 

безпеки України зазначено, що метою створення в Україні розвиненого національного 

інформаційного простору і захисту її інформаційного суверенітету, забезпечення 

інформаційної безпеки України має здійснюватися за наступними принципами: 

– свобода збирання, зберігання, використання та поширення інформації;  



– достовірність, повнота та неупередженість інформації;  

– обмеження доступу до інформації виключно на підставі закону;  

– гармонізація особистих, суспільних і державних інтересів;  

– запобігання правопорушенням в інформаційній сфері;  

– економічна доцільність;  

– гармонізація українського законодавства в інформаційній сфері з міжнародним;  

– пріоритетність національної інформаційної продукції. 

Для того, щоб стратегічне планування у сфері кібербезпеки мало не лише 

декларативний характер, а дійсно було основою подальшої реалізації конкретних заходів, 

спрямованих на посилення кібербезпекового потенціалу нашої держави, необхідно 

запровадити дієвий механізм контролю щодо своєчасного та належного виконання 

документів стратегічного планування всіма без виключення суб’єктами забезпечення 

кібербезпеки України. А у разі невиконання – повинен працювати механізм адекватного 

реагування та вжиття відповідних заходів правового впливу та притягнення до 

відповідальності, у т.ч. дисциплінарного характеру. 

Крім того, з метою забезпечення ефективного громадського контролю у сфері 

кібербезпеки є доцільним передбачити обов’язкове оприлюднення на офіційному сайті 

Держспецзв’язку (з урахуванням вимог Закону України «Про державну таємницю») 

узагальнених звітних матеріалів щодо вжитих заходів та стану виконання планів реалізації 

Стратегії кібербезпеки основними суб’єктами національної системи кібербезпеки України. 

Зроблено висновок, що формуючи український інформаційний простір, ми повинні 

спиратися на стратегічні пріоритети, один з яких – розширення сфер функціонування 

української мови. Загалом інформаційна політика – це вираження політичної волі 

держави. Вона буде успішною й не залишиться декларацією про наміри в тому випадку, 

якщо ця воля буде недвозначною. Слід зазначити, що існуючі сьогодні західні схеми 

побудови управління державою за допомогою ІКТ, формування інформаційної політики 

та безпеки повністю не адаптовані до українських реалій, тому вимагають ґрунтовного 

аналізу і модифікації. Для цього вітчизняні науковці займаються розробкою проблем 

«електронної демократії» і «е-уряду». Сучасна е-демократія й управління допускають не 

тільки наявність високого рівня соціально-економічного розвитку, плюралістичність 

традицій політичної участі й управління, але широке й ефективне використання державно-

політико-комунікативних технологій і новітніх форм взаємодії. 

 

ВИСНОВКИ 

В результаті проведеного автором дослідження аналізу сучасного стану та 

особливостей оптимізації інформаційної політики та інформаційної безпеки України в 

умовах європейської інтеграції та входження її в європейський безпековий простір, було 

сформульовано наступні висновки. 

1. Державну інформаційну політику варто розглядати як політику, яка спрямована 

на створення та забезпечення функціонування правової системи регулювання 

інформаційних відносин, забезпечення інтересів людини, суспільства та держави у всіх 

сферах інформаційної діяльності, що реалізується засобами державної влади і має на меті 

формування інформаційного суспільства в державі. Згідно з Конституцією України 

забезпечення інформаційної безпеки держави стоїть на одному рівні із захистом 

територіальної цілісності України та захистом суверенітету, як найважливішими 

функціями держави. Державна політика забезпечення інформаційної безпеки України є 



невіддільною частиною державної політики у сфері національної безпеки і оборони 

України. Інформаційна безпека полягає в аналізі загроз, які можуть виникнути в 

інформаційній сфері, і створенні умов для запобігання їхньому виникненню. У першу 

чергу це стосується різноманітних технічних аспектів передавання й обробки інформації. 

Національна безпека суттєвим чином залежить від забезпечення інформаційної безпеки 

країни, і під час технічного прогресу ця залежність буде тільки зростати. Елементами 

інформаційної безпеки постає сукупність інформації, засобів її виробництва, обробки та 

зберігання, інформаційної інфраструктури, суб’єктів, що здійснюють збір, формування, 

розповсюдження і використання інформації, а також системи регулювання виникаючих 

при цьому відносин.  

2. Вдосконалення державної інформаційної політики, розвиток інформаційної 

інфраструктури вимагають належної законодавчої підтримки, відповідно до міжнародних 

стандартів і угод, підписантом яких є Україна. За роки незалежності створено 

розгалужену нормативну базу, відсутні нормативно-правові акти, які б сприяли 

становленню економічно незалежних ЗМІ. Значні проблеми зберігаються і в правовому 

регулюванні питань інформаційної безпеки. Майже відсутнє законодавче забезпечення 

формування національних інформаційних ресурсів та міжнародних інформаційних 

обмінів, не врегульовано на законодавчому рівні статус конфіденційної інформації, а 

також передбачених законодавством України видів таємниці, насамперед банківської, 

комерційної, лікарської тощо. 

3. Аналіз, оцінка та використання позитивних здобутків країн ЄС та НАТО мають 

важливе значення при розбудові системи забезпечення інформаційної безпеки України, 

адже нині наша країна стикається з новими викликами та загрозами в інформаційній сфері 

та перебуває на стадії становлення інформаційного суспільства, яка супроводжується 

стрімким розвитком інформаційної інфраструктури. Вивчення практики країн ЄС та 

НАТО у побудові власних моделей правового забезпечення інформаційної безпеки, 

протидії кіберзагрозам, а також аналіз ряду міжнародних правових документів дає змогу 

нам резюмувати відсутність єдиної унікальної моделі національної системи правового 

забезпечення інформаційної безпеки. Інформаційна безпека більшості країн ґрунтується 

на використанні численних рекомендацій, які викладені в міжнародних стандартах, що 

сприяють рішенню наступних завдань: визначення мети забезпечення інформаційної 

безпеки; створення ефективної системи управління інформаційною безпекою; 

забезпечення якісних та кількісних показників оцінки відповідності інформаційної 

безпеки заявленим цілям; створення умов застосування засобів забезпечення 

інформаційної безпеки та оцінки її поточного стану; надання можливості використання 

методик управління безпекою з обґрунтованою системою оцінювання. При цьому 

політика забезпечення інформаційної безпеки позаблокових країн, на нашу думку, має 

проактивний характер і спирається на засади управління ризиками інформаційної безпеки, 

передусім – кібербезпеки. Саме досвід зміни парадигми забезпечення національної 

безпеки з реактивної на проактивну для України у контексті її євроінтеграційних 

спрямувань є надзвичайно важливим, адже дозволяє правильно визначати стратегічні 

пріоритети та оптимізувати зусилля щодо забезпечення інформаційної безпеки, а також 

сприятиме плідному співробітництву з усіма європейськими країнами у розбудові систем 

регіональної та міжнародної інформаційної безпеки.  

4. Концептуальні засади внутрішньодержавної політики України в інформаційній 

сфері формуються відповідно до національних інтересів країни, збалансовуючи інтереси 



особистості, суспільства й держави відповідно до Європейській Конвенції про права 

людини. Концепція розвитку електронної демократії України, сприяє розвитку 

демократичних процесів, застосуванню загальновизнаної системи демократичних 

цінностей, зокрема щодо участі громадян та інститутів громадянського суспільства в 

процесах формування та реалізації державної політики, відіграє ключову роль у 

забезпеченні економічного та соціального прогресу в державі. З розвитком інформаційно-

комунікаційних технологій з метою розширення можливостей участі громадян у процесі 

державотворення та державного управління все більше застосовуються інструменти 

електронної демократії. З розвитком інформаційного суспільства та суспільних відносин 

виникає необхідність надання адміністративних та інших публічних послуг в електронній 

формі, зокрема, було розроблено «Концепцію розвитку системи електронних послуг в 

Україні». Також, «Концепцією розвитку цифрової економіки та суспільства України на 

2018-2020 роки» визначено головні складові розвитку електронної демократії, а саме,  

«е-парламент, е-голосування, е-правосуддя, е-медіація (досудове вирішення спорів),  

е-референдуми, е-консультації, е-петиції, е-політичні кампанії, е-опитування». Один з 

принципів цифровізації визначає, що інформаційна безпека, кібербезпека, захист 

персональних даних, недоторканність особистого життя та прав користувачів цифрових 

технологій, зміцнення та захист довіри у кіберпросторі – є передумовами одночасного 

цифрового розвитку та відповідного попередження, усунення та управління супутніми 

ризиками. 

Інформаційний простір України є складовою європейського і світового 

інформаційного простору, який включає в себе розгалужену систему структур, що 

забезпечує виробництво, зберігання та використання інформації як всередині країни так і 

за її межами. Перед українською владою стоїть завдання врегулювання та змістовного 

наповнення інформаційних потоків, що йдуть від західних демократій та РФ, а також 

подолання розколу українського суспільства, викликаного інформаційним протистоянням. 

У зв’язку з цим постає необхідність вдосконалення законодавчого регулювання 

інформаційної безпеки держави з метою запобігання та мінімізації несанкціонованого 

втручання в український інформаційний простір. Просування позитивного іміджу України 

закордоном є однією із основних функцій Міністерства закордонних справ України та 

урядових інституцій загалом. Правильно донесена інформація, орієнтована на закордонну 

цільову аудиторію допоможе зробити країну зрозумілою, що в свою чергу матиме вплив і 

на забезпечення національних інтересів України, особливо це стосується вироблення 

стратегії захисту і протидії інформаційній війні з боку РФ в закордонному 

інформаційному просторі. Набуття навіть асоційованого членства України в ЄС буде 

неможливим без її повноцінної присутності в європейському інформаційному просторі. 

Утім більшість позитивних перетворень в інформаційному забезпеченні зовнішньої 

політики держави буде досить важко здійснити без відповідної політичної стратегії,  

а також підтримки й досвіду ЄС. При цьому входження до європейського інформаційного 

простору має здійснюватися на засадах рівності й партнерства.  

5. Важливою змістовною складовою національної безпеки є інформаційна безпека. 

Загроза національній бeзпeці дeржави в інформаційній cфeрі являє cобою cyкyпніcть yмов 

та чинників, які cтановлять нeбeзпeкy життєво важливим інтeрecам дeржави, cycпільcтва і 

оcоби чeрeз можливіcть нeгативного інформаційного впливy на cвідоміcть та повeдінкy 

громадян, а також на інформаційні рecyрcи та інформаційно-тeхнічнy інфраcтрyктyрy. 



Інформаційна безпека суспільства, держави характеризується ступенем їх 

захищеності, та, як наслідок, стійкістю головних сфер життєдіяльності у відношенні до 

небезпечних інформаційних впливів. Загальноприйнятим, на нашу думку, є таке 

визначення інформаційної безпеки, як стан захищеності життєво важливих інтересів 

громадян, суспільства та держави в інформаційній сфері. В сучасних умовах економічна, 

науково-технічна, інформаційна сфера, сфера державного управління, оборонно-

промисловий і транспортний комплекси, інфраструктура електронних комунікацій, сектор 

безпеки і оборони України стають все більш уразливими для розвідувально-підривної 

діяльності іноземних спецслужб у кіберпросторі. Цьому сприяє широка, подекуди 

домінуюча, присутність в інформаційній інфраструктурі України організацій, груп, осіб, 

які прямо чи опосередковано пов’язані з РФ. І означена тенденція буде зберігатись 

протягом значного часу, що є однією із головних причин для активізації зусиль у 

напрямку зміцнення інформаційної безпеки нашої держави та її складової – кібербезпеки. 

Забезпечення інформаційної безпеки держави є проблемою високої складності та потребує 

комплексного підходу. На нашу думку, для ефективного функціонування системи 

інформаційної безпеки України сукупність зазначених організаційно-технологічних та 

організаційно-правових заходів слід поєднати в систему адміністрування інформаційною 

безпекою в межах забезпечення оборонної безпеки України. На сьогоднішній день, в 

Україні створено умови для боротьби з кіберзлочинністю, визначено цілі, напрями та 

принципи державної політики у сфері кібербезпеки, затверджено Стратегію кібербезпеки 

України, основною метою якої є створення умов для безпечного функціонування 

кіберпростору.  

6. Державна інформаційна політика на сучасному етапі має передбачати й 

вирішувати завдання щодо гармонійного забезпечення інформаційної безпеки особи, 

суспільства й держави з одночасним виокремленням нагальних пріоритетів. До останніх 

слід віднести створення/відновлення основних позицій захисту системи національної 

безпеки в інформаційній сфері, формування ефективної системи інформаційної безпеки 

держави, виявлення потенційних інформаційних загроз, усунення наявних із визначенням 

ступеня можливих наслідків та рівня їх інтенсивності. 

Слід зазначити, що існуючі сьогодні західні схеми побудови управління державою 

за допомогою ІКТ, формування інформаційної політики та безпеки повністю не 

адаптовані до українських реалій, тому вимагають ґрунтовного аналізу і модифікації. Для 

цього вітчизняні науковці займаються розробкою проблем «електронної демократії» і  

«е-уряду». Удосконалення організаційно-функціонального забезпечення державного 

управління у сфері інформаційної безпеки України покликано сприяти уникненню 

дублювання функцій державного управління, посиленню контролю та відповідальності з 

боку держави і громадськості в цій сфері, адаптації механізму формування та реалізації 

державної безпекової й інформаційної політики до передових світових практик. Вони 

передбачають наближення влади до населення, публічність процесу прийняття 

управлінських рішень, що дає можливість зробити більш точним його аналіз з метою 

коригування й оптимізації своєї роботи; викликає в громадськості відчуття причетності до 

творення та реалізації політики; населення починає сприймати її як партнера, помічника, а 

не як щось відокремлене та вороже, тим самим, забезпечуючи інформаційну безпеку в 

державі. Це, на нашу думку, може допомогти більш чіткому визначенню основних 

функцій і завдань органів державної влади в центрі та регіонах під час її забезпечення й 

організації процесу залучення громадськості. Для цього необхідно розробити і реалізувати 



державну довгострокову програму створення основ інформаційного суспільства, яка може 

стати об’єднуючим ідейним початком для України, оскільки поряд з концепцією моделі 

стійкого її розвитку дає цільову спрямованість суспільного розвитку і на цій основі 

можуть бути визначені конкретні шляхи досягнення цілей, пов’язаних з інформаційною 

безпекою України. Таким чином, за сучасних умов інформаційна безпека має визнаватися 

основою інформаційної складової усіх сфер забезпечення національної безпеки. 
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В магістерській роботі досліджено інформаційну політику та інформаційну безпеку 

України, описано особливості як внутрішньої, так і зовнішньої інформаційної політики, 

розкрито роль інформаційної безпеки, як складової національної безпеки. Було 

проаналізовано стан та розкрито проблеми у сфері реалізації інформаційної політики та 

інформаційної безпеки, запропоновано можливі перспективи їх оптимізації. Визначено 

такі основні поняття як державна інформаційна політика, інформаційна безпека, 

національна безпека; основні напрями державної інформаційної політики, проаналізовано 

ряд наукових праць вітчизняних дослідників та розглянуто їх погляди на поняття 

«інформаційна безпека». Проаналізовано законодавчу та нормативно-правову базу 

дослідження. Варто звернути увагу на те, що політика інформаційної безпеки України ще 

недосконала та потребує доопрацювання. При аналізі закордонного досвіду визначено 

роль ЗМІ у проведенні інформаційної політики, підвищена увага до проблем кібербезпеки, 

захист персональних даних, підвищення цифрової грамотності населення. Слід звернути 

увагу, що одним із головних як внутрішньо-, так і зовнішньополітичних завдань для 

української держави є адаптація до глобального інформаційного простору, зокрема 

регулювання обміну інформацією як відкритої так і з обмеженим доступом. Ефективність 

своєчасного виявлення та нейтралізації розглянутих загроз інформаційній безпеці у 

оборонній сфері істотно залежить від виваженості й активності заходів щодо забезпечення 

національної безпеки на інформаційному рівні. Забезпечення інформаційної безпеки 

держави є проблемою високої складності та потребує комплексного підходу. Для 

ефективного функціонування системи інформаційної безпеки України сукупність 

зазначених організаційно-технологічних та організаційно-правових заходів слід поєднати 

в систему адміністрування інформаційною безпекою в межах забезпечення оборонної 

безпеки України. 

Ключові слова: інформація, інформаційна безпека, державні інформаційні ресурси, 

інформаційна політика, захист інформації, національна безпека. 
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In the master's thesis the information policy and information security of Ukraine are 

investigated, the features of both internal and external information policy are described, the role 

of information security as a component of national security is revealed. The status and problems 

in the sphere of information policy implementation and security were analysed, and possible 

prospects for their optimization were suggested. The basic concepts such as state information 

policy, information security, national security, main directions of state information policy were 

defined, a number of scientific works of domestic researchers were analysed and their views on 

the concept of "information security" were considered. The legislative and regulatory framework 

of the study is analysed. It is worth noting that Ukraine's information security policy is still 

imperfect and needs to be refined. In analysing foreign experience, the role of media in the 

conduct of information policy has been identified, the attention to cybersecurity issues, the 

protection of personal data, and digital literacy of the population have been increased. It should 

be noted that one of the main domestic and foreign policy tasks for the Ukrainian state is the 

adaptation to the global information space, in particular the regulation of the exchange of both 

open and restricted information. The effectiveness of timely detection and neutralization of the 

considered threats to information security in the defence sphere depends essentially on the 

prudence and activity of measures for ensuring national security at the information level.  

Thus, providing information security of the state is a problem of high complexity and 

requires a comprehensive approach. In my opinion, for the effective functioning of the 

information security system of Ukraine, the set of these organizational, technological and 

organizational-legal measures should be combined into the information security administration 

system within the framework of ensuring the security of Ukraine. 


